

Ут. Чуркого до башмаками

№ 60(862)  
ПЯТНИЦА  
12  
ИЮЛЯ  
1940 года  
VIII год издания  
ЦЕНА 8 коп.

Кайкиэн муалойн пролетариат, ўхтууки!

# Петровской УДАРНИК

Орган  
Петровского  
Райкома  
КП(б)  
Карело-Финской  
ССР и  
Райисполкома  
\*\*\*  
Адрес редакции  
С. Спасская губа.  
Телефон редакции  
18

Первая Сессия Верховного Совета Карело-Финской ССР  
первого созыва

## Первая Сессия Верховного Совета Карело-Финской ССР товарищу Сталину

Дорогой Иосиф Виссарионович!

Сегодня в столице Карело-Финской Советской Социалистической Республики — в городе Петрозаводске — начала свою работу Первая Сессия Верховного Совета Карело-Финской ССР. Приступил к работе социалистический парламент самой юной — двенадцатой Союзной Республики, единодушно избранный карело-финским народом.

В этот радостный день депутаты карело-финского народа, вместе со всеми тружениками нашей молодой Союзной Республики, свое первое слово любви и привета шлют Вам, дорогой Иосиф Виссарионович, наш вождь, друг и учитель, наш первый избранник в Верховный Совет Карело-Финской ССР.

В героических боях с финской белогвардейщиной, в крупных схватках с обединившимися силами империалистических государств, первая в мире Рабоче-Крестьянская Красная Армия разгромила хорошо вооруженные силы врага и мощным ударом уничтожила хваленые укрепления, так называемой „линии Маннергейма“. Отныне северо-западные границы нашей родины находятся в безопасности.

Блестящая победа Красной Армии, которую вдохновляли Вы, товарищ Сталин, бойцы которой с вашим именем на устах творили чудеса героизма, обеспечила рождение нашей республики.

Преобразование Карельской АССР в союзную Карело-Финскую республику — это величайший пример чуткого отношения нашей партии и Вас, товарищ Сталин, к нуждам и чаяниям карело-финского народа, это новая, крупная победа ленинско-сталинской национальной политики.

В новых формах своего национально-государственного существования карело-финский народ еще более развернет все богатство, заложенных в нем творческих способностей, еще быстрее, с еще большими успехами пойдет вперед под знаменем Сталинской Конституции.

Мы собирались на Первую Сессию решать вопросы большой государственной важности, которые поднимут мощь, хозяйство и культуру нашей республики на еще большую высоту.

Сейчас, на новой советской земле, в новых районах Карело-Финской ССР, как и во всей нашей республике, кипит полнокровная творческая жизнь, — всюду сверкают огни социалистических строек.

Свободолюбивый карело-финский народ, живший до революции в ужасающей нищете, никогда не расставался с надеждой превратить свой прекрасный край в свободную и счастливую страну. Свои мечты он излагал в чарующих народных песнях, рунах и былинах:

...Чтоб леса здесь красовались,  
Чтобы взморье богатело  
И весь край был полон хлебом!  
Чтоб злодей нас не каснулся,

Враг плодов бы не похитил  
Никогда, пока на небе  
Золотой блестает месяц...

И вот сбылись самые светлые, самые смелые мечты народа.

Велики успехи нашей республики, достигнутые под руководством партии и правительства в области хозяйства и культуры. Но еще больших успехов нам нужно достичь в будущем, чтобы сделать республику еще более мощной, еще более богатой и обильной, чтобы сделать ее неприступной крепостью обороны СССР на северо-западе.

Мудрое решение нашего правительства о введении восьмичасового рабочего дня и о переходе на семидневную неделю встречено нашим народом с большим энтузиазмом. Это решение еще больше усилит обороносспособность нашей родины, даст еще больше товаров и средств вооружения, так необходимых нам в этот грозный час второй империалистической войны. Наш народ приветствует мирную и последовательную внешнюю политику Советского правительства, исправившего историческую несправедливость и добившегося возвращения Бессарабии.

Своим победам, своему светлому сегодняшнему дню, своему счастью мы обязаны нашей любимой и славной коммунистической партии, братской помощи великого русского народа и, — в первую очередь — Вам, наш родной Иосиф Виссарионович.

В исторический день выборов в Верховные Советы Союза ССР и Карело-Финской ССР, 16-го июня, голосуя за нерушимый блок коммунистов и беспартийных, мы с величайшей радостью голосовали за Вас, товарищ Сталин.

...В наших светлых бюллетенях  
Мы читали имя Сталин.  
И ворвалась в сердце радость,  
Запылала счастьем грудь.

За тебя, не только голос,  
Мы бы жизнь свою отдали:  
За тебя и в бой не страшно:  
И в бою нас не согнуть».

Мы обещаем Вам, товарищ Сталин, провести работу Первой Сессии на высоком идеально-политическом уровне, деловито и самокритично. Мы обещаем все решения партии и правительства твердо и неуклонно проводить в жизнь.

Да здравствует нерушимая дружба народов СССР!

Да здравствует Карело-Финский народ!

Да здравствует наша коммунистическая партия большевиков и ее вождь — первый депутат карело-финского народа — Иосиф Виссарионович Сталин!

## Итоги десяти дней

К концу дня 10 июля, по неполным данным, подписка на заем Третьей Пятилетки (выпуск третьего года) по району достигла 316.300 рублей.

Сведения о ходе подписки на 10-е июля поступили от 13 сельсоветов. Подписка в них составила следующие суммы (в рублях):

### Сельсоветы:

1. Гомсельгский	11.000
2. Кончезерский	17.025
3. Мунозерский	207.515
4. Вохтозерский	13.345
5. Пялозерский	2.490
6. Койкарский	16.280
7. Святнаволокский	1.890
8. Юстозерский	3.520
9. Совдозерский	3.265
10. Линдозерский	21.590
11. Поросозерский	10.170
12. Ключиногорский	5.195
13. Лубосалмский	8.015

## Домохозяйки подписывают на заем

10 июля в парткабинете собрались домашние хозяйки по вопросу о выпуске нового займа. Домохозяйки выпуск нового займа встретили с огромным подъемом. Всего подписалось на заем 9 человек, на сумму 425 рублей. На 100 рублей подписалась домашняя хозяйка тов. Госкоева, на 100 рублей — т. Юшкова, на 50 рублей — т. Никифорова и другие.

Шлюнкин.

## Трехнедельный заработок в займы государству

Рабочие и служащие Моторинского лесопункта горячо встретили постановление о выпуске нового займа и подписались на трехнедельный заработок. Общая сумма подписки составляет 17.830 рублей.

Больше месячного заработка дали взаймы государству тов. Банцегин П. А., при месячном заработке 375 рублей, подписался на 400 рублей, т. Лебедев при заработке 215 рублей, подписался на 250 рублей и др.

Ильин.

## ДОСРОЧНО УПЛОТИЛИ ВЗНОСЫ ПО ЗАЙМУ

В период подписки на новый заем досрочно уплотили взносы по займу колхозники колхоза „Красная Карелия“ тов. Гринин А. на сто процентов подписки, Спиридонов И. А. внес 25 рублей, члены колхоза „Наша победа“ Галешкина О. на 100 процентов, Андронов внес 25 рублей, Теплоев — 20 рублей и другие.

Все подписчики должны последовать их примеру — досрочно уплатить взносы по займу.

## В колхозах Пялозерского сельсовета

Пялозеро, 11 июля (по телефону). По Пялозерскому сельсовету план сеноуборки на 11 июля был выполнен на 19,6 процента. Отдельные колхозы, как „Красный партизан“ план выполнил на 35 процентов, „25-ти тысячник“ на 31,8 процента.

Члены колхоза „Красный партизан“, работающие на косьбе тов. Кучина А. Е., Колкоева А. А., Гаврилова А. О. выполняют нормы выработки на 175 процентов.

Плохо идет сеноуборка в колхозе „Пятилетка“ в 4 года.. По плану колхоз должен скосить 80 га., а скосено лишь 1 га.

## Выполняют обязательства

Все колхозы Лубосалмского сельсовета включились в социалистическое соревнование между собой на лучшее проведение сеноуборочных и хлебоуборочных кампаний.

Колхозы обязались на косьбе применять косы-стойки и тем самым увеличить производительность труда до 150-200 процентов, работать беспроигульно и полностью выполнить план сеноуборки до массовой уборки хлебов.

Колхозники колхоза „Новый путь“ с честью выполняют свое обязательство. Первые дни сенокоса звено тов. Евстафеева Тимофея выполнило свое обязательство на 200 процентов и звено Ильина Тимофея на 180 процентов.

Прокопьев.

Первая Сессия Верховного Совета Карело-Финской ССР 1-го созыва

# Информационное сообщение

## О работе Первой Сессии Верховного Совета Карело-Финской ССР 1-го созыва

8 июля 1940 года

Вчера, в 5 часов дня, в помещении Карело-Финского Государственного театра русской драмы, состоялось открытие I Сессии Верховного Совета Карело-Финской ССР первого созыва.

По предложению депутата А. С. Варламова Первой Сессии Верховного Совета Карело-Финской ССР открывает старейший депутат от Антреасельского избирательного округа, заслуженный деятель искусств республики Вениамин Николаевич Попов.

После речи депутата Попова Сессия приступила к избранию Председателя и заместителей Председателя Верховного Совета Карело-Финской ССР.

Председателем Верховного Совета Карело-Финской ССР единогласно избирается депутат Сорокин Николай Назарович, заместителями Председателя избираются депутаты Морозина Анастасия Васильевна и Пеухкури Илмари Андреевич.

Верховный Совет принял следующий регламент Сессии:

1. Заседания Сессии Верховного Совета Карело-Финской ССР проходят с 10 часов утра до 2 часов дня, с 5 часов дня до 9 часов вечера.

2. Докладчики по вопросам порядка дня Сессии утверждаются Председателем Верховного Совета Карело-Финской ССР.

3. Каждая группа депутатов Верховного Совета Карело-Финской ССР, насчитывающая не менее 15 человек, может выставить своего содокладчика.

4. Докладчикам предоставляется для доклада 1 час и для заключительного слова 20 минут, содокладчикам для содоклада — 20 минут. Выступающим в прениях слово предоставляется в первый раз — 15 минут, во второй раз — 5 минут.

5. Личные заявления и фактические справки вносятся в письменном виде и оглашаются Председателем Верховного Совета Карело-Финской ССР немедленно или в конце заседания, смотря по их содержанию.

6. Внеочередные запросы вносятся в письменном виде и оглашаются Председателем Верховного Совета немедленно.

7. Для слова к порядку предоставляется 5 минут, для слова по мотивам голосования предоставляется 3 минуты.

По предложению депутата Бугнина П. К., выступаю-

щего от имени Совета старейшин Верховного Совета Карело-Финской ССР, принять следующий порядок дня:

1. Выборы Мандатной Комиссии Верховного Совета Карело-Финской ССР.

2. О постоянных комиссиях Верховного Совета Карело-Финской ССР.

3. Об утверждении Конституции (Основного Закона) Карело-Финской Советской Социалистической Республики (Вопрос вносится на утверждение Верховного Совета Карело-Финской ССР Конституционной Комиссией).

4. Об утверждении „Положения о выборах в районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся Карело-Финской Советской Социалистической Республики“.

5. О проекте установления границы между Карело-Финской ССР и РСФСР.

6. Избрание Президиума Верховного Совета Карело-Финской ССР.

7. Образование Правительства Карело-Финской ССР—Совета Народных Комиссаров Карело-Финской ССР.

8. О возмещении депутатам Верховного Совета Карело-Финской ССР расходов, связанных с выполнением депутатских обязанностей.

Для проверки полномочий депутатов Верховного Совета Карело-Финской ССР избрана Мандатная Комиссия в составе:

Председатель Мандатной Комиссии Верховного Совета Карело-Финской ССР депутат Башкунов Арсений Иванович (депутат от Салменского избирательного округа).

Члены Мандатной Комиссии Верховного Совета Карело-Финской ССР:

1. Вапала Аймо Вильямович—депутат от Кондопожского сельского округа.

2. Гудков Виктор Пантелеймонович—депутат от Кузарандского округа Зонежского района.

3. Коллиева Анастасия Васильевна—депутат от Ругозерского округа.

4. Ломов Степан Михайлович—депутат от Кировского округа, Кемского района.

Вторым вопросом рассматривается пункт второго порядка дня Сессии Верховного Совета Карело-Финской ССР о постоянных комиссиях Верховного Совета Карело-Финской ССР.

Депутат Мелентьев М. И. от имени Совета старейшин вносит предложение

об образовании Комиссии Законодательных Предложений.

Верховным Советом утверждается состав Комиссии Законодательных Предложений в количестве 11 человек.

В состав Комиссии избираются:

1. Председатель Комиссии—Розенберг Маури Карлович—депутат от Ухтинского округа, района Калевалы.

Члены Комиссии:

2. Карпов Василий Васильевич—депутат от Кякисалмского (Кекгольмского) сельского округа.

3. Вуорела Вильям Матвеевич—депутат от Тархопольского округа, Прионежского района.

4. Непина Евдокия Дмитриевна—депутат от Заозерского округа, Прионежского района.

5. Мищенко Павел Илларионович—депутат от Первомайского округа, города Петрозаводска.

6. Колосенок Станислав Витальевич—депутат от Корписельгского округа.

7. Тюттиева Устинья Николаевна—депутат от Никоновосельского округа, Тунгудского района.

8. Антонов Андрей Федорович—депутат от Ляскельского округа.

9. Потапова Пелагея Павловна—депутат от Вокнаволокского округа, района Калевалы.

10. Никкари Андрей Абрамович—депутат от Керетского округа, Лоухского района.

11. Горбачев Иван Васильевич—депутат от Бережно-Шелтозерского округа, Шелтозерского района.

Верховный Совет Карело-Финской ССР принимает предложение,несенное от имени Совета старейшин депутатом Тарасовым А. И., об образовании Бюджетной Комиссии Верховного Совета Карело-Финской ССР.

Бюджетная Комиссия избирается в составе 11 человек:

1. Председатель Комиссии—Егоров Александр Васильевич—депутат от Кривецкого округа, Пудожского района.

Члены Комиссии:

2. Яскеляйнен Семен Андреевич—депутат от Кировского округа, Медвежьегорского района.

3. Асанов Григорий Федотович—депутат от Ильинского округа, Олонецкого района.

4. Иванов Иван Иванович—депутат от Вишиурского (Выборгского) городского северо-западного округа.

5. Вознесенская Тамара Ивановна—депутат от Коткозерского округа, Олонецкого района.

6. Семенов Геннадий Михайлович—депутат от Сумского округа, Беломорского района.

7. Егоров Филипп Иванович—депутат от Соломенского округа, города Петрозаводска.

8. Мелентьев Михаил Иванович—депутат от Челмужского округа, Медвежьегорского района.

9. Сюкияйнен Иосиф Иванович—депутат от Хинтольского округа.

10. Кузнецов Евгений Михайлович—депутат от Надвоицкого округа, Беломорского района.

11. Иссерсон Михаил Давидович—депутат от Старчинского округа, Беломорского района.

Председатель Верховного Совета Карело-Финской ССР Н. Н. Сорокин, сообщает о том, что поступило предложение послать приветствие вождю народов товарищу Сталину.

Депутат Колосенок С. В. оглашает текст приветствия. Под бурные аплодисменты всего зала Верховный Совет Карело-Финской ССР единодушно принимает приветствие товарищу Сталину.

На этом первое заседание Сессии Верховного Совета Карело-Финской ССР закрывается.

## ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ О работе Первой Сессии Верховного Совета Карело-Финской ССР 1-го созыва

9 июля 1940 года

9 июля, 10 часов утра, в Карело-Финском Государственном театре русской драмы состоялось второе заседание Первой Сессии Верховного Совета Карело-Финской ССР 1-го созыва.

На вечернем заседании продолжались прения по докладу третьего пункта порядка дня.

В прениях выступили депутаты Каджев М. В. (от Ияккимского округа); Ракчеев С. С. (от Медвежьегорского округа); Малютина Н. И. (от Деревянского округа, Прионежского района); Вапола А. В. (от Кондопожско-сельского округа); Балагуров Ф. В. (от Промышленного округа, гор. Петрозаводска); Лехтинен И. И. (от Пиндушского округа, Медвежьегорского района); Куприянов Г. Н. (от Стадинского округа, гор. Петрозаводска).

По окончании прений Верховный Совет Карело-Финской ССР переходит к постатейному чтению и голосованию проекта Конституции (Основного закона) Карело-Финской ССР.

Верховный Совет Карело-Финской ССР единогласно утверждает Конституцию (Основной закон) Карело-Финской Советской Социалистической Республики.

На этом вечернее заседание закрывается.

## ОБЯЗАТЕЛЬСТВО СТАХАНОВКИ

На призыв работников "Главсевзаплеса" лесоруб Мяряндукского лесопункта комсомолка — стахановка Васильева Дася взяла обязательство за второе полугодие 1940 года со своей бригадой в количестве пяти человек женщины заготовить 7500 фестметров доброкачественной древесины и поставить в своей бригаде работу по методу знатного лесоруба Гузенко.

А. И. Баев.

## Опыт участников Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1940 года

### С чего я начал в отстающем колхозе

**Рассказ орденоносца председателя колхоза "Стяг Ленина" тов. А. Радченко**

В колхозе "Стяг Ленина", Брагинского района, Полесской области (Белорусская ССР), я работаю недавно. Признаюсь, когда шел туда, сильно сомневался, удастся ли что-нибудь сделать. Уже очень плохая слава была у этого колхоза, он был самым отсталым в районе.

Земля закреплена за артелью хорошая, а урожай собирают низкие. Есть у колхоза и зерновые посевы, и лен, и животноводческие фермы, и сад, а на трудодень колхозники получали мало.

Я начал работать в колхозе почти перед самим севом. Сразу обнаружил что инвентарь не отремонтирован, хомута, сбруя не подготовлены. Пошел на колхозные фермы, вижу: кормов совершенно нет — скот кормить нечем.

В чем же дело? Почему колхоз дошел до такого тяжелого положения? Ведь колхоз имени Тельмана, где я работал прежде, находится в том же сельсовете, земля там почти такая же, а результаты — совершенно иные. В колхозе имени Тельмана на трудодень колхозники получали по 8 килограммов картофеля, 2,5 килограмма зерна, 3 р. 30 коп. денегами, да плюс еще овощи, фрукты. А в колхозе "Стяг Ленина" на трудодень вышло только 1,2 килограмма зерна.

Несколько дней я внимательно осматривал все хозяйство колхоза, разговаривал с колхозниками и пришел к выводу: все дело в том, что в колхозе "Стяг Ленина" нет твердой трудовой дисциплины. Да и какая могла быть дисциплина, когда старое правительство колхоза само не подавало примера, нарушило сталинский устав колхозной жизни. Многие члены правления и бригадиры ни в грош не ставили колхозную общественную собственность. Каждый, кто хотел, брал для себя колхозные корма, колхозный лен, сколько и когда вздумается. А за этими "активистами" тянулись и некоторые рядовые колхозники.

Обо всем этом я рассказал всем колхозникам на общем собрании. Обсуждение колхозных дел было очень горячим. Чувствовалось, что большинство колхозников болеет душой за артельное дело, что люди в колхозе хорошие, но с ними не работали, ими не руководили, старые руководители колхоза были плохим примером.

Решили мы, что прежде всего начнем жестокую борьбу за охрану колхозной собственности.

Прошло несколько дней, и тут я узнаю, что две колхозницы взяли себе колхозную картошку, которую мы хотели приготовить как семенной материал. Раньше такие преступки сходили безнаказанно. Мы же созвали общее собрание и поставили этот вопрос на обсуждение колхозников. Колхозники так отчитали нарушительниц колхозного устава, что они чуть не расплакались и перед всем собранием дали обещание никогда больше не покушаться на колхозное добро.

Против злостных расхитителей колхозной собственности пришлося принять и более жестокие меры. Две колхозницы, укравшие колхозный лен, были преданы суду и понесли должное наказание.

Подошло время сева. Пришел я в поле и вижу, что некоторые колхозники работают на поле небрежно, качество работы низкое. Спрашиваю, почему. Раньше, оказывается, никто на это внимание не обращал, вспахали, засеяли — и ладно. А как вспахал, как засеял, — с качеством не считались.

Я сделал по-другому. Все огурчики, все плохо вспаханные и засеянные участки заставил переделать заново. Нерадивые колхозники увидели, что правительство требует настоящей качественной работы, что колхоз твердо решил добиться высокого урожая, а для этого надо прежде всего хорошо обработать землю, хорошо засеять ее.

То же самое было и с тереблением льна. Пришел я посмотреть, как женщины теребят лен и увидел, что многие работают очень плохо. А ведь тот же самый лен, если его лучше обработать, можно сдать более высоким номером. И государству будет польза, и колхозу выгода: за высокие номера льна платят больше денег.

Объяснил я это колхозникам и сам показал, как надо по-настоящему теребить лен. Сейчас теребление льна у нас организовано значительно лучше. Лен садим не ниже 10—12-го номера, хотя раньше сдавали его 4, 5-м и в лучшем случае 6-м номером.

Часть земельной площа-

ди колхоза "Стяг Ленина" занимает болото. Если его осушить, можно получить огромную пользу для колхоза. Собрал я колхозников, объяснил им, что мы страдаем от бескорыстия, а тут же под рукой у нас прекрасные земли пропадают даром. Это прежде, при царской власти, мелкие хозяйства не могли осушить болота: им было это не под силу. А нам, колхозникам, сделать это нетрудно, было бы желание.

Колхозники — старики и молодые — поддержали правительство и обещали принять участие в этом деле. Мы подождали, когда вода в болоте спала, вызвали трактор из МТС и вспахали 15 гектаров (глубиной примерно сантиметров на 25).

Но это — только полдела. Нужно было вырыть сеть канав, чтобы спустить воду. Предложили всем желающим выйти на работу в выходной день. И в первый же воскресенье рыть канаву пришло около 200 человек (в колхозе у нас всего примерно 250 человек). На работу вышли не только колхозники, но и кладовщики, сторожа, бухгалтер.

В три выходных дня все было закончено. Мы успели еще этой весной посадить на отвоеванном у болота участке в 15 гектаров различных культур. И безусловно получим здесь хороший урожай.

Пример с осушением болота показывает, что наш колхоз становится на правильный путь.

Прежде правительство не могло такого дела осилить, потому что только командовало колхозниками, да и то дисциплины никакой не было. А дисциплина может быть лишь в том случае, если колхозники будут сознательно относиться к своему труду, если увидят что правительство само показывает пример.

И люди в нашем колхозе становятся другие. Можно назвать немало колхозников, которые прежде занимались чем угодно, но только не работой в общественном хозяйстве. А сейчас, почувствовали, что все зависит от них, что лодыри в колхозе не в почете, и начинают честно и хорошо работать.

Право участия в Выставке я получил, работая в колхозе им. Тельмана. Не сомневаюсь, что и колхоз "Стяг Ленина" завоюет это почетное право. Это наша цель.

### Лучше готовиться к призыву

Наша славная Рабоче-Крестьянская Красная Армия и Военно-Морской Флот ежегодно получают хорошее пополнение из числа нашей передовой советской молодежи. Призывающаяся в этом году в ряды РККА и ВМФ молодежь рождения 1920—21 г. давно начала готовить себя для вступления на защиту рубежей родины. Многие — из призывников нашего района были добровольцами на фронте борьбы с финской белогвардейской, большинство имеет образование 7-8 классов, имеется немало товарищей имеющих среднее образование.

Однако, следует отметить, что наряду с этими призывниками в Спасской губе имеются и такие, как Пономарев (Райзо), Луккарев (Райздрав), Бомбин (Леспромхоз), Климов и Крабе (Карелкино), Естафеев (Сельпо), Дийков (Райлеспродторг), Климов (Нарсуд) и др., которые не ходят на занятия кружков и по существу вовсе не готовятся к вступлению в РККА.

Многие руководители как Нарсуда и др. не оказывают ни какой помощи призывникам, а наоборот, отрывают последних от учебных сборов, отсылая их в командировку. До призыва осталось немного времени. До этого времени надо подготовить достойное пополнение в ряды Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота. И. Пулькин.

### Физкультура — любимое дело молодежи

Петровский райком союза леса и сплава в июне с. г. в с. Спасской губе организовал физкультурное общество "Лесосплав". За это время принято членами общества "Лесосплав" 29 человек молодежи, из них 4 девушки. Все члены общества "Лесосплав" приступили к сдаче норм на значок ГТО I ступени по новому комплексу. 6 человек уже сдали нормы по прыжкам в длину, по метанию гранаты и по бегу на 100 метров.

Однако в работе общества "Лесосплав" имеется ряд существенных недостатков. Отсутствует всякая плановость в работе. Нет купальни, хотя сезон уже давно наступил, физкультурная площадка до сего времени еще не очищена от лишнего хлама.

И. Годарев.

Ряд комсомольских организаций районного центра недооценивают физкультурную работу с молодежью. От комсомольских организаций РИКа (секретарь т. Бурчевский), Райфо (секретарь тов. Иванов), Райпотребсоюза (секретарь тов. Фомина) и многих других нет ни одного комсомольца члена добровольного физкультурного общества.

Райком ЛКСМ КФССР совершенно не интересуется работой добровольного физкультурного общества "Лесосплав". Нужно немедленно устранить имеющиеся недочеты в работе общества "Лесосплава" и развернуть с молодежью района физкультурную работу.

### Высокая Выработка

Колхозники и колхозницы колхоза "Ш-я пятилетка", Мунозерского сельсовета встретили открытие Первой Сессии Верховного Совета Карело-Финской ССР с высокой производительностью труда на колхозных лугах и полях.

Широко развернув социалистическое соревнование на сеноуборке, колхозники колхоза "Ш-я пятилетка" на 9 июля скосили 34 га и убрали 26 га.

Высокую производительность дают на косьбе колхозники Кормоева И. Ф., Луккарева Л. А., Тароева Е. И., Сохромова Е. Н., Та-

роева А. Д., Бочарова Е. М., ежедневно выполняющие нормы на 193 процента. По 0,58 га вместо 0,30 гектара скашивает колхозник Кормоев С. С.

Значительно перевыполняет нормы выработки в этом колхозе на пахоте колхозница Тароева Мария Ивановна, при норме 0,25 га, скашивает 0,40 га в день.

Агитаторы Миролюбова и Теплоева систематически проводят беседы и читки среди косарей и пахарей.

С. Прокопьев.

## За дальнейшее укрепление могущества СССР

Капиталистический мир ввергнут в пучину второй империалистической войны, вовлекшей уже в свою орбиту больше половины населения земного шара. Рушатся целые государства, города и селения превращаются в груды развалин, а культурно возделанные земли — в пустыни. Уничтожаются богатства, накопленные веками упорного человеческого труда.

В это время на необъятных просторах нашей великой родины царит мир, ни на минуту не прекращается творческий, созидательный труд.

Во всем капиталистическом мире хозяйство переведено теперь на рельсы военного времени. Капиталистическое хозяйство превращено в огромный арсенал, где беспрерывно, день и ночь куются смертоносные орудия войны.

Империалистические хищники, борющиеся за новый передел мира, заставляют работать на войну поголовно все население. Упразднены все права рабочего класса. Отменены воскресные и праздничные дни. Значительно снижена заработка плата. Рабочих заставляют работать по 10—12—14 и больше часов в сутки.

В Японии такое положение продолжается уже несколько лет и привело к сильнейшему истощению рабочего класса.

Во Франции рабочие благодаря борьбе коммунистической партии завоевали некоторые права и добились даже 8-часового рабочего дня. С началом подготовки к войне французская буржуазия отняла у рабочего класса все его завоевания. Рабочий день во Франции был удлинен до 12 часов, праздничные дни и воскресенья были отменены, заработка плата снижена.

Не лучше положение в Англии. Глава английского правительства Черчилль сказал недавно в одной из своих речей, что правительство выжмет из рабочего класса все, что оно

будет в состоянии выжать. В Англии рабочая неделя сейчас превышает 70 часов. Даже дети и подростки работают выше 56 часов без дополнительной оплаты сверхурочной работы. Отменены все праздники, все дни отдыха.

В Германии действует закон военного времени, по которому рабочий день может быть продлен даже до 18 часов в сутки. Поднимать существующую зарплатную плату воспрещается. Недавно в Германии издано распоряжение, по которому все мальчики и девочки начиная с 10-летнего возраста в обязательном порядке привлекаются на сельскохозяйственные работы по месту жительства.

Во всех капиталистических странах почти полностью отменено законодательство об охране труда, которое и раньше было чрезвычайно жалким.

Бешеная гонка вооружений во всем капиталистическом мире усиливает военную опасность и для нашей страны. В такой момент, когда международная обстановка чревата всяческими неожиданностями, когда наша страна может быть поставлена перед лицом больших испытаний, рабочий класс СССР должен пойти на необходимые жертвы для того, чтобы еще более усилить оборонную и хозяйственную мощь социалистического государства.

Нам никогда нельзя забывать о капиталистическом окружении. Наши народ, как учит товарищ Сталин, должен всегда находиться в состоянии мобилизационной готовности, чтобы никакая "случайность" и никакие фокусы наших внешних врагов не могли застигнуть нас врасплох.

В интересах мира, в интересах народа, СССР обязан быть сильнее чем когда бы то ни было раньше. Нам необходимо всеми мерами крепить оборону страны, еще больше вооружить нашу героическую Красную Армию, Военно-

Орденоносный колхоз имени Белорусского Военного округа (Кубанский район, Минская область) — участник ВСХВ в 1940 г. Колхоз в 1939 году собрал урожай зерновых в среднем по 13 центнеров с гектара. Дружные всходы зерновых в этом году обещают еще больший урожай.



Прополка пшеницы бригадой Е. Н. Хамницкой. Бригада тов. Хамницкой выполняет норму на 150 процентов

Морской и Воздушный Флот самолетами, танками, пушками, пулеметами, снарядами; нам необходимо производить больше металла, добывать больше нефти, больше угля, выпускать больше паровозов и вагонов, больше автомобилей и станков, больше продукции всех отраслей народного хозяйства.

Обращение ВЦСПС ко всем рабочим и работникам, инженерам, техникам и служащим об увеличении рабочего дня до 8 часов и о переходе на 7-дневную рабочую неделю продиктовано пламенным чувством любви к родине, заботой о ее величии, о ее процветании, о благе народных масс. Чувство революционной бдительности заставляет рабочий класс нашей страны заблаговременно принять меры к тому, чтобы быть готовым к любым испытаниям.

И после введения 8-часового рабочего дня и 7-дневной недели рабочий день в СССР останется самым коротким в мире.

"Если в капиталистических странах рабочий вынужден работать по 10—12 часов в сутки на буржуазию, то наш советский рабочий может и должен работать больше, чем сейчас, по крайней мере 8 часов, ибо он работает на себя, на свое социалистическое государство, на благо народа" (из обращения ВЦСПС).

Рабочий класс СССР идет на необходимую жертву в интересах своего социалистического государства. Эта жертва должна привести к огромному росту хозяйственной и оборонной мощи нашей родины, к новому подъему производительности труда. Если раньше нашим лозунгом было — работать производительно все 420 минут, то теперь наша задача состоит в том, чтобы использовать с максимальной производительностью все 480 минут рабочего дня.

И. РУНОВ.

### Гомельское почтовое отделение работает плохо

Безобразно плохо работает почтовое отделение деревни Гомельги, где начальником отделения работает т. Ларионова. Прибывающая почта (письма, газеты и т. д.) разносится только на следующий день. А корреспонденция в соседние деревни, письменосцем Ларионовым, разносится очень редко, когда только ему вздумается.

Халатно относится тов. Ларионова также к отправке почты. Высыпаемые населением письма заливаются в почтовых ящиках.

Районной конторе связи нужно наладить работу почтового отделения в Гомельге. Юдина.

## Словарь в помощь читателю

**ИНДОНЕЗИЯ** (Островная Индия) — величайшая в мире группа островов, расположенных к северу от Австралии, между Индийским и Тихим океанами.

Большая часть Индонезии еще XVII—XVIII веках была захвачена голландцами и превращена в огромную колонию — Нидерландскую Ост-Илию, вторую в мире (после Британской Индии) по численности населения и экономическому значению. В эту колонию входят Ява (самый населенный из островов), Суматра, Целебес, большая часть Борнео, западная половина Новой Гвинеи. Главный город — Батавия, важнейший порт на острове Ява.

Общая площадь Нидерландской Ост-Индии — около 2 миллионов квадратных километров. Население — свыше 65 миллионов человек (преимущественно народы малайского происхождения; голландцев и других европейцев — около 200 тысяч).

Коренное население, лишенное в большинстве рабочего скота, ведет сельское хозяйство на землях, арендованных у местных князьков и помещиков. Важнейшие сельскохозяйственные культуры: рис, маис, маниок, земляной орех и кокосовая пальма.

Наибольшее значение в Индонезии имеют голландский и английский капиталы; им принадлежат обширные плантации, на которых на положении полурабов работают контрактованные на несколько лет яванцы и китайцы. На плантациях культивируются для вывоза каучук, тростниковый сахар, чай, табак, кофе, масличная пальма, перец, хинное дерево. Очень велики добыча и вывоз нефти и олова.

Порты на Яве — Батавия и Сурабая — могут быть использованы как базы для английского флота. На рынках Индонезии японские товары вытесняют голландские и английские. Япония получила нефтяную концессию на острове Борнео.

### Когда уплотят компенсацию?

Мне 70 лет. 2 года я работал столяром при Юстозерской неполной средней школе и не пользовался отпуском. Несмотря на мои неоднократные обращения, директор школы т. Глухих

**КАНАДА** — доминион Великобритании на севере Северной Америки. Площадь — 9,5 миллиона квадратных километров; население — 11 миллионов человек. Столица — Оттава.

Первыми европейцами в Канаде были французы; во второй половине XVIII века Англия отняла у Франции Канаду; в 1867 году отдельные провинции Канады образовали федерацию с парламентом из двух палат. Английский генерал-губернатор ответственен перед парламентом. Канада имеет самостоятельное представительство в Лиге наций и самостоятельные дипломатические сношения с США, Японией и Францией.

Канада — аграрно-промышленная капиталистическая страна — состоит из 9 автономных провинций.

В Канаде имеются цветные металлы, уголь и железо. Вывозятся пшеница, лес, бумага, молочные продукты, цветные металлы, асбест. Громадную роль в Канаде играют американский и английский капиталы. В Восточной Канаде развиты лесная, лесобумажная, автомобильная и текстильная промышленность и молочное животноводство.

Крупнейшие города: Монреаль и Торонто.

Степные провинции на западе Канады (Манитоба, Саскачеван и Альберта) — пшеничный район мирового значения. За последние годы сельское хозяйство этих провинций находилось в состоянии глубокого кризиса.

В Британской Колумбии, на крайнем западе Канады, главные отрасли: лесное хозяйство, добыча цветных металлов и рыболовство. Крупнейший город — порт Ванкувер.

Север и северо-восток Канады богаты лесом, пушниной. Населения на севере Канады очень мало; оно занимается главным образом пушным промыслом и рыболовством.

В сентябре 1939 года Канада вступила в войну с Германией на стороне Англии.

### В суде

8 июля с. г. Народный суд Петровского района, на основании Указа Президиума Верховного Совета СССР, рассмотрел на открытом судебном заседании дело по обвинению рабочего Лесхоза Галактионова Павла Мойсеевича, за самовольный уход с работы.

За нарушение советского закона суд приговорил Галактионова П. М. к 6-ти месяцам исправительно-трудовых работ по месту работы, с удержанием из зарплаты 25 процентов.

Приговор передан на исполнение в Бюро исправительно-трудовых работ.

Ответственный редактор А. ПЕТРОВ.